
ORIGINALE

       COMUNE DI PIANEZZA
                         CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 12

OGGETTO: STATUTO COMUNALE. APPROVAZIONE MODIFICA

L’anno  duemilaventisei addì sei del mese di maggio alle ore  21:00 nella Sala delle adunanze Consiliari,  
convocata  dal  Presidente  del  Consiglio  con avvisi  scritti  e  recapitati  a  norma di  legge,  si  è  riunito  il  
Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, di cui sono membri  
i Signori:

  N.        Cognome e nome                                                                         Presente       Assente

     1.       ROMEO Enzo Consigliere  X 
     2.       CASTELLO Antonio Sindaco  X 
     3.       PENSATO Patrizia Consigliere  X 
     4.       DEFEUDIS Caterina Consigliere X 
     5.       DE CARLO Carmelo Consigliere  X 
     6.       COLAMESTA Stefano Consigliere  X 
     7.       CELLETTI Claudia Consigliere  X 
     8.       BORLA Patrizia Consigliere  X 
     9.       RICCIARDI Giancarlo Consigliere  X 
   10.       SARA Diletta Consigliere  X 
   11.       ABADA Alessio Consigliere  X 
   12.       MINÒ Giovanni Consigliere  X 
   13.       ZAMBAIA Sara Consigliere  X 
   14.       BARBIERI Silvia Maria Paola Consigliere  X 
   15.       TRUCCERO Stefano Consigliere  X 
   16.       VOTTA Michele Consigliere X 
   17.       FATIGA Marta Consigliere  X 

 

Assume la presidenza Arch. ROMEO Enzo .
Assiste alla seduta il Segretario Generale: Dott.ssa BLENCIO Nicoletta
Il Presidente Arch. ROMEO Enzo, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.



Visto il Decreto legislativo n. 267/2000, e ss.mm.ii., ed in particolare:
• l’art. 6 rubricato “Statuti comunali e provinciali” che, al comma secondo, demanda allo statuto la 
determinazione delle norme fondamentali dell’organizzazione dell’ente, specificando le attribuzioni 
degli organi, le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze, nonché i criteri generali in 
tema di partecipazione popolare;
• l’art.  42 rubricato “Attribuzioni dei consigli”, il  cui comma 2, lett.  a) attribuisce al Consiglio 
comunale la competenza ad approvare lo statuto dell’ente e le modifiche dello stesso.

Richiamato il vigente Statuto del Comune di Pianezza, oggetto di una revisione completa approvata 
con deliberazione di Consiglio Comunale n. 23/2025.

Dato atto che in data 13/04/2026 con nota prot. 8203, la Prefettura comunicava che il Ministero 
dell'Interno  –  Dipartimento  per  gli  Affari  Interni  e  Territoriali  –  Direzione  Centrale  per  le 
Autonomie ha segnalato una anomalia nel  comma 5 dell'art.  14 dello Statuto approvato con la 
deliberazione sopra richiamata.

In particolare si è rilevato che le dimissioni del Consigliere, ai sensi dell'art. 38 comma 8 del D. 
Lgs. 267/2000, debbono necessarimente essere irrevocabili.

Rilevato che,  per  mero errore materiale,  l'art.  14,  comma 5 del  vigente Statuto prevede che le 
dimissioni del Consigliere possano essere revocate.

Ritenuto  necessario  modificare  l'art.  14,  comma  5  del  vigente  Statuto  sostituendo  il  termine 
"revocabili" con "irrevocabili".

Visto l’art. 49 del Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267, nonché il parere in ordine alla regolarità tecnica, allegato quale parte integrale e 
sostanziale al presente provvedimento;

Preso atto che il  presente provvedimento non è soggetto, per sua natura, al parere di regolarità 
contabile di cui al medesimo art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000.

SI PROPONE CHE IL CONSIGLIO
DELIBERI

1. Le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione.

2. Di approvare, per le ragioni e i motivi sopra esposti, la modifica al vigente Statuto comunale, già  
approvato con delibera di Consiglio n. 23 del 29/05/2025, così come riportata nell’allegato che 
forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

3.  Di  dare  atto  che  le  modifiche  dello  Statuto  sono  deliberate  dal  Consiglio  comunale  con  la 
procedura stabilita dall’art. 6 comma 4 del D. Lgs. 267/2000;

4. Di dare atto che dalla presente deliberazione non deriva onere di spesa;

5. Di dare atto che lo Statuto, così come modificato, ai sensi del comma 5 dell’art. 6 del T.U.E.L., 
una volta approvato definitivamente sarà:
a)  pubblicato  all'albo  pretorio  dell'ente  per  trenta  giorni  consecutivi,  decorsi  i  quali  entrerà  in 
vigore; 
b) inviato al Ministero dell'interno per essere inserito nella raccolta ufficiale degli statuti; 
c) trasmesso alla Regione Piemonte per la pubblicazione sul bollettino ufficiale della Regione;



d) pubblicato sul sito web dell’Ente alla voce “Amministrazione Trasparente – Sez. Disposizioni 
generali”. 

Si dà atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di opportuni 
mezzi di registrazione audio e audio-video. I relativi file sono idoneamente conservati e depositati 
presso la Segreteria.  La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e 
sostanziale; ad essa si fa integrale rinvio ai sensi dell’art. 82 comma 4 del vigente Regolamento del 
Consiglio Comunale. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra;

Visto  lo  Statuto  Comunale  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n°  23  del 
29/05/2025.

Acquisito  in  data  29/04/26  il  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica  espresso  dal  Segretario 
Generale ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed allegato alla presente.

Con votazione espressa in forma palese con il seguente esito:

Presenti n°   Votanti n° Voti Favorevoli n° Voti Contrari n° Astenuti n°
15 15 12

(consiglieri di 
maggioranza, 

Zambaia, Truccero)

3
(Minò, Barbieri, 

Fatiga)

0

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto: “STATUTO COMUNALE. APPROVAZIONE 
MODIFICA”, come sopra trascritta.

**************************

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente, ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE
Arch. ROMEO Enzo

              

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa BLENCIO Nicoletta
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